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Državni zbor Republike Slove-
nije je 23. oktobra 2025 spre-
jel zakon o spremembah in 
dopolnitvah zakona o goz-

dovih. Novela zakona prinaša nekaj 
pomembnih novosti. 

Vzpostavlja se nacionalna gozdna in-
ventura oziroma velikopovršinski mo-
nitoring gozdov. Namenjen je nacio-
nalnemu zbiranju podatkov za oceno 
trajnosti, podporo gozdarski politiki, 
načrtovanju, obdelavi in analizi podat-
kov o gozdovih (površini in strukturi 
gozdov, drevesni sestavi, lesni zalogi 
in prirastku lesa, odmrli lesni bioma-
si, zalogah ogljika v živi in odmrli nad-
zemni in podzemni biomasi …). Naci-
onalno gozdno inventuro bo v okviru 
javne gozdarske službe vodil Gozdar-
ski inštitut Slovenije, izvajal pa jo bo v 
sodelovanju z Zavodom za gozdove 
Slovenije.

Zakon določa izraze za skladišča goz-
dnih lesnih sortimentov, ki so lahko 
začasna, pomožna ali trajna. Trajna 
skladišča gozdnih lesnih sortimentov 
so umeščena med gozdno infrastruk-
turo in so zato sestavni del gozda. Nji-
hova površina je lahko od 500 do 5000 
kvadratnih metrov, njihova medseboj-
na zračna oddaljenost pa mora biti 
najmanj 20 kilometrov. Ograjena mo-
rajo biti z žično ograjo višine do 2 me-
tra. Na trajnih skladiščih bo treba za-
gotoviti tudi ukrepe za preprečevanje 
širjenja škodljivih organizmov. 

Zakon je dopolnjen tudi v delu, ki ure-
ja pridobivanje sečnih ostankov. Te 
bodo po novem lahko za lastne pot-
rebe pridobivale tudi fizične osebe, ki 
niso registrirane in ne izpolnjujejo po-
gojev za izvajalce del v gozdovih. Mo-
rale pa bodo pridobiti pisno soglasje 
lastnika gozda.

Zakon prinaša tudi spremembe, po-
vezane s sestavo in pristojnostmi 
sveta Zavoda za gozdove Sloveni-
je (ZGS) in svetov območnih enot. 
Število članov sveta ZGS se zmanjšu-
je s 27 na 13. Po novem v svetu ZGS 
ne bo več 14 predstavnikov območ-
nih enot. Svetom območnih enot se 
bodo spremenile naloge tako, da se 

Deluje kot platforma za izme-
njavo mnenj, oblikovanje 
skupnih stališč in dogovo-
rov ter razvoj rešitev, ki pod-

pirajo trajnostno in sonaravno gos-
podarjenje z gozdovi. Omogoča tudi 
razpravo o ključnih strateških in za-
konodajnih dokumentih ter prispeva 
k sooblikovanju nacionalne gozdne 
politike. Temeljno vodilo procesa je 
odprta, transparentna in konstruktiv-
na komunikacija, ki spodbuja krepi-
tev zaupanja med vsemi udeleženci.

Oživitev gozdnega dialoga
Koncept slovenskega gozdnega dia-
loga je bil prvotno zasnovan na pobu-
do Ministrstva za kmetijstvo, gozdar-
stvo in prehrano Republike Slovenije, 
po zgledu avstrijskega modela, že v 
letih 2006–2008, predvsem v podpo-
ro oblikovanju nacionalnega gozdne-
ga programa. Njegova vzpostavitev 
se je pokazala kot pomembna v času 
obravnave desetletnih gozdnogospo-
darskih načrtov območij za usklaje-
vanje številnih interesov. V želji po 
ponovnem aktiviranju slovenskega 
gozdnega dialoga  smo na Gozdar-

Ključne novosti novele 
zakona o gozdovih

Besedilo: mag. Alenka Korenjak,  
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

bo ohranila ključna naloga, to je do-
ločitev predloga gozdnogospodar-
skega načrta gozdnogospodarske 
enote in dvoletnega lovskoupravljal-
skega načrta območja. Sveti območ-
nih enot ne bodo več odločali o pro-
gramu dela in finančnem načrtu 
območne enote ter o poročilu o delu 
območnih enot. Program dela, fi-
nančni načrt in poročilo o delu se na-
mreč izdelujejo za celoten ZGS, spre-
jema pa jih svet ZGS. Članstvo svetov 
območnih enot se spreminja, tako 
da so institucije, ki predlagajo člane, 
taksativno naštete.

Zakon se spreminja tudi v delu, ki ure-
ja vodenje upravnih postopkov in iz-
dajanje upravnih odločb. To omogo-
ča učinkovitejše delo ZGS. Za izdajanje 
odločb in zagotavljanje pravilnosti, 
točnosti in aktualnosti podatkov je 
treba povezovati posamezne obstoje-
če zbirke podatkov, o katerih odločajo 
drugi upravljalci.

Zakon o gozdovih je že do zdaj pre-
povedoval ograditev gozda. Izjemo-
ma jo je ZGS lahko dovolil za zaščito 
mladja ali varstva gozdov pred divjad-
jo oziroma za zaščito vodnih zajetij, 
naravnih vrednot ali v raziskovalne na-
mene. Z novelo zakona bo ograditev 
gozda lahko dovoljena tudi za zaščito 
vojaških ali policijskih objektov, objek-
tov za  potrebe nacionalne varnosti, 
objektov za zaščito in reševanje in za 
ograditev civilnih strelišč.

Novela zakona prinaša tudi nekaj 
sprememb s področja varstva goz-
dov in prepovedi vožnje v gozdu. Gre 
predvsem za rešitve, ki so se ob izva-
janju dosedanjega zakona izkazale 
kot neustrezne ali pa potreba po spre-
membah izhaja iz novelacij drugih za-
konov s področja varstva rastlin, gradi-
tve objektov ipd.

Spreminja se tudi višina glob. Veči-
na glob, ki jih za posamezne prekrške 
predpisuje zakon, je nespremenjenih 
že od leta 2007. Od leta 2007 do 2025 
je bila inflacija v Republiki Sloveniji po 
uradnih podatkih Statističnega ura-
da Republike Slovenije 50,7-odstotna. 
Temu ustrezno se zvišujejo globe.

Gozdni dialog kot orodje 

Gozdni dialog 
predstavlja formalno 
obliko vključujočega 

sodelovanja med 
različnimi deležniki, 

ki v trajnem, 
organiziranem in 
strukturiranem 

dialogu predstavljajo 
svoje interese 

ter soustvarjajo 
prihodnost gozdov in 
gozdarstva ter o njej 

soodločajo. 

Besedilo: dr. Darja Stare 
in dr. Nike Krajnc,  
Gozdarski inštitut  

Slovenije
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Gozdni dialog kot orodje 
za sooblikovanje gozdne politike

skem inštitutu Slovenije v okviru CRP-
-projekta Lexsilvae, usmerjenega v 
optimizacijo institucionalno-norma-
tivnih rešitev za trajnostno upravlja-
nje gozdov, pripravili smernice za 
delovanje gozdnega dialoga. Eden iz-
med ciljev projekta je vzpostaviti poe-
nostavljen, a učinkovit proces dialoga. 

Struktura gozdnega dialoga teme-
lji na večnivojskem sistemu delova-
nja. Najvišji odločevalni organ je stro-
kovni svet, v okviru katerega potekajo 
(gozdno)politična in tematska uskla-
jevanja različnih interesov. Strokovni 
svet določa tematske prioritete, odlo-
ča o proceduralnem napredku in skrbi 
za politično ravnovesje med deležniki. 
Sekretariat gozdnega dialoga predsta-
vlja operativno središče, odgovorno za 
načrtovanje, vodenje in koordinacijo 
procesa. Deluje kot vmesnik med stro-
kovnim svetom in delovnimi skupina-
mi ter zagotavlja pretok informacij.

Tematske skupine
Tematske delovne skupine so osnov-
ni gradniki gozdnega dialoga, kjer se 
poglobljeno obravnavajo konkretne 
vsebine in oblikujejo predlogi ukre-
pov. V njih sodelujejo predstavniki 
vseh interesnih skupin – od lastnikov 
gozdov, javnih služb in lesne industri-
je do okoljskih nevladnih organizacij 
ter predstavnikov turizma in rekreaci-
je v gozdnem prostoru. Skupine delu-
jejo po načelu konsenza, kar pomeni, 
da se odločitve sprejemajo z iskanjem 
soglasja. Rezultati dela skupin se 
predstavljajo na gozdnem forumu, 
kjer potekajo širše razprave in usklaje-
vanja. Gozdni forum združuje vse te-
matske skupine in omogoča pregled 
nad stanjem ter dosežki dialoga. Nje-
gova naloga je tudi priprava vsebin-

skih in proceduralnih predlogov za 
strokovni svet ter spodbujanje preno-
sa rezultatov v prakso. Sodobni goz-
dni dialog torej presega zgolj posve-
tovalno funkcijo; predstavlja temeljno 
komunikacijsko orodje gozdne politi-
ke. Njegova moč je v sistematičnem 
vključevanju različnih interesov, kre-
pitvi zaupanja in vzpostavljanju sku-
pne vizije trajnostnega in sonaravne-
ga razvoja gozdov.

Predlog tematskih delovnih skupin 
slovenskega gozdnega dialoga:

1. Gozdno inženirstvo (status goz
darjev kot pooblaščenih inženirjev) 
2. Naloge javne gozdarske službe v 
spremenjenih razmerah 
3. Gozdnogospodarsko načrtovanje  
v času podnebnih sprememb 
4. Izvedba del v gozdovih 
5. Vpliv politik EU na gozdarstvo 
6. Varstvo gozdov

Pripravljenost za sodelovanje
Predlog delovnih skupin je bil obliko-
van na podlagi poznavanja trenutnih 
perečih tem v gozdarstvu. Gozdni di-
alog je proces, ki omogoča dvosmer-
no komunikacijo – od odločevalcev 

do deležnikov in od deležnikov do od-
ločevalcev. Zato smo udeležence pos-
veta Načrtovanje tehnologij in preso-
ja kakovosti izvajanja del v gozdovih 
v podporo biogospodarstvu vprašali 
o pripravljenosti za sodelovanje v po-
samezni skupini in jih prosili, naj na-
vedejo teme, ki bi jih morali vključiti 
v delovne skupine. Pozitivno je, da je 
večina (65 odstotkov) udeležencev iz-
razila željo po sodelovanju, med nave-
denimi skupinami pa bi se jih največ 
vključilo v delo skupine Izvedba del v 
gozdovih, Gozdno inženirstvo ter Na-
loge javne gozdarske službe v spre-
menjenih razmerah. Udeleženci so 
dali kar 47 predlogov za nove delovne 
skupine, ki smo jih smiselno vključili v 
štiri skupine (slika 2). 

Vsi pogoji za ponoven zagon 
gozdnega dialoga so izpolnjeni: po-
enostavljena struktura gozdnega di-
aloga je bila predstavljena, za prvih 
šest delovnih skupin imamo vodje, 
ki so pripravljeni prevzeti koordinaci-
jo, pripravljenost za sodelovanje med 
deležniki je bila izkazana, zato je naš 
cilj, da začnemo aktivnosti še v leto-
šnjem letu.

Predlogi za nove delovne skupine

Kadri
Kompetence
Izobraževanje
Vključevanje mladih
Zagotavljanje kadra

Delo z javnostmi
Odnosi z javnostmi
Zastopanje gozdarstva
Komunikacija / promocija
Izobraževanje / osveščane 
javnosti

Lastniki gozdov / 
podeželje
Razvoj podeželja
Lastninska pravica
Dialog z lastniki
Trg lesa
Izobraževanje / mobilizacija
lastnikov

Stroka
Povezovanje stroke
Posegi v prostor
Klimatske spremembe
Vpliv na politiko
Sodelovanje z drugimi
strokami

Struktura gozdnega dialoga
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